VALENCIA

Problema 1.El nitrato de amonio, NiNOs, es una sal que se utiliza como fertilizante, aendpajo
ciertas condiciones, se descompone explosivamegf@nsla ecuacion quimica siguiente no ajustada:
NHANO3(s) = N2(9) + Q:(9) + HO ())

Un bidén de 50 L contiene 0,5 kg de una sustangétigne un 80 % de riqueza en nitrato de
amonio. Si se calienta y llegase a explotar totatmecalcula:

a) La presion total que ejercerian los gases limeyai la temperatura del recipiente es de 75° C.

b) ¢ Qué volumen de agua se obtendria?
Datos: Densidad del agua = 0,975 g - ThIA(H) =1,0 u; A(N) = 14,0 u; AO) = 16,0 u.
R=0,082 atm - L - K- mol™.

Resultado: a) P = 4,28 atm; ¥)(H,O) = 0,185 L.

Problema 2.EI diéxido de carbono, CQreacciona con carbono, C, para dar monéxido deooa, CO,

de acuerdo con el equilibrio: C (s) + £@) = 2 CO (g)

En un reactor de 50 L de volumen, mantenido a @A el que se ha hecho previamente el
vacio, se introduce G(hasta que la presidén en su interior alcanza QfB2yaposteriormente, se afade
un exceso de carbono. Una vez alcanzado el eqaildbpresion en el interior del reactor es de @95.

a) Calcula las constantes K K. del equilibrio planteado.

b) Si tras vaciar completamente el reactor, seodintce Unicamente CO hasta alcanzar una
presion de 0,5 atm, calcula la masa (en gramosade uno de los tres componentes de la mezclaama v
se alcance el equilibrio.

Datos: A,(C) = 12 u; A(O) = 16 uR= 0,082 atm - L - # - mol™.
Resultado: a) &= 0,106; K, =8,46; b) CQ=0,66g; CO=7,849;C=2,88g.

Problema 3.EIl &acido glicélico es un acido monoprético, HA, e utiliza por los dermatélogos para
desvanecer arrugas y disminuir el acné debido easicter irritante. El efecto que produce en ld pie
depende de la concentracion utilizada; de hecHo,lg$ dermatélogos pueden utilizar disoluciones co
pH por debajo de 3.

a) Si la constante de acidez, Kel 4cido glicélico es de 1,48 -“{Cralcula la concentracion de
acido que tendra que utilizar un dermatélogo pam € pH de la disolucion que va a utilizar en un
tratamiento sea de 2.

b) Si el dermatologo toma 20 mL de la disoluciotedar y afiade agua hasta un volumen total
de 70 mL, ¢qué pH tendra ahora la nueva disolutgdfacido glicolico?

Resultado: a) [HA] 6,686 M; b) pH =2,3.

Problema 4.En el departamento de calidad de una industrieeseaddeterminar el porcentaje de hierro
en un alambre. Para ello, se disuelve, en meditoaah trozo de alambre que pesa 3,125 g, obtersénd
finaimente 500,0 mL de una disolucién de’Féc). Se tratan 50,0 mL de esta disolucién con una
disolucién de dicromato de potasio 0,02 M, necedita32,0 mL para la reaccién completa déf fac),
de acuerdo con la ecuacién quimica siguiente rsicja:
Cr,0/* (ac) + F&" (ac) + H (ac) — Cr* (ac) + F&" (ac) + HO (1)

a) ldentifica justificadamente el agente oxidant geductor. Ajusta la ecuacion quimica.

b) Calcula el porcentaje de hierro en el alambre.
Datos: A/(Fe) = 55,8 u.

Resultado: b) % Fe = 68,8.

Cuestion 1.a) Escribe las configuraciones electrénicas deidnes Mdg*, C&*, y F€* e identifica el
namero de grupo y periodo al que pertenecen losezitos correspondientes.

b) Compara razonadamente el radio atémico del yipdon el radio i6nico del yoduro,. |

¢) Ordena de menor a mayor la primera energiameacion de los siguientes elementos: Mg,
Siy S. Razona la respuesta.
Datos: Nimeros atomicos,: Mg = 12; Si = 14; S = 16; Ca=20; Fe = 26; 15 5

Cuestion 2.a) Dibuja la estructura electrénica de Lewis deslgsientes especies quimicas: disulfuro de
carbono Cg diéxido de azufre SQsulfuro de hidrégeno 43 y formaldehido kCO.

b) Indica la hibridacién de los atomos de C devaéculas Cgy H,CO.

c¢) Deduce la geometria molecular de; @$1,CO.

d) Deduce cual de los dos angulos es mayor: O—SHES3-H en las moléculas de SPH,S,
respectivamente.



Datos: Numeros atomicog: H=1; C=6; 0O =8; S = 16.

Cuestion 3.El amoniaco, Nkl se obtiene industrialmente a partir de dihidra@gét, y dinitrégeno, N,

de acuerdo con el equilibrioNg) + 3 H(g) = 2 NH; (9); AH =— 92,6 kJ.

Discute razonadamente cémo afectar4 cada uno deatobios introducidos a la cantidad de
NH; presente en el reactor una vez se restablezcmigbeo:

a) Adicionar H al sistema en equilibrio, manteniendo constatésrhperatura y el volumen.

b) Reducir el volumen del reactor a la mitad, maietedo constante la temperatura.

c) Afiadir al reactor un ndmero de moles dg N, y NH; tal que se dupliquen las
concentraciones que habia en el equilibrio, maaitelu constantes la temperatura y el volumen.

d) Aumentar la temperatura del reactor.

Cuestion 4.Teniendo en cuenta los potenciales estandar degiédy responde razonadamente si los
siguientes enunciados son verdaderos o falsos:

a) Una barra de estafio es estable cuando se iogrethuuna disolucion acuosa de CyuSO.

b) Al sumergir una barra de hierro en una disolugiéuosa de Crgl M, se recubre con cromo.

c¢) El aluminio se disuelve en una disolucion acues&lCl 1 M.

d) Las disoluciones acuosas de SHCM, se pueden guardar en recipientes de aluminio.
Datos: E° (V): [AI** (ac)/Al (s)] = — 1,68; [CY (ac)/Cr (s)] = — 0,74; [F& (ac)/Fe (s)] = — 0,44; [$h
(ac)/Sn (s)] = — 0,14; [H(ac)/H (g)] = O; [CU (ac)/Cu (s)] = + 0,34.

Cuestion 5.La ley de velocidad para la reaccién A(g) + B{g)C(g) + D(g) es v = k - [A] Justifica si
las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas

a) El reactivo A se consume mas deprisa que el B.

b) La velocidad de la reaccién aumentara el ddbdiéseninuir el volumen a la mitad.

c) Las unidades de la constante de velocidad smpo)™

d) Al aumentar la temperatura aumenta la velocakaceaccion.

Cuestion 6.Completa las siguientes reacciones, nombra los gestps organicos en ellas involucrados e
indica el tipo de reaccidn de que se trata en cada:

a) CH:-CH,-CH,OH (H,SO,, calor) —

b) CH-CH=CH-CH; + HBr —

¢) CH;-COOH + CH-CH,-CH,-CH,OH —

d)HCCH+ O, H" —



